

# 《新少年报》"妙笔生花"栏目征稿优秀作品展示

当少年的笔尖触碰到生活,便有了星光落地的璀璨。在《新少年报》"妙笔生花"栏目的首次征集中, 我们收到了无数封包裹着真诚与想象的来稿——这里有对晨光里早餐摊儿的细腻描摹,有对未来世界的 大胆畅想,更有少年人独有的、对成长的真切叩问。

今日,这些闪耀着灵气的文字将首次登录《新乡日报·新少年》,让我们一同翻开这页青春篇章,看见 少年眼中的万千世界,感受文字里蓬勃生长的力量。



### 红色的生日

#### 红旗区向阳小学 六一班 侯埕煜

2025年10月1日是中华人民 共和国成立76周年。当朝阳刚刚 爬过新乡的屋顶,整个城市就被裹 上了热烈的红色。

上午,我和爸爸妈妈去胖东来 超市购物,还没到门口,就和眼前的 红色热闹撞了个满怀。超市大门上 方,一面巨大的五星红旗垂挂着,旗 面被秋风轻轻掀起,像在挥手迎接 每一个人。超市门口的红色打卡墙 前排着长长的队伍———位穿藏青 色外套的爷爷,让孙子站在"我爱中 国"的字样中间,他小心翼翼地帮孙 子理了理衣领,把孩子手里的小国 旗扶正,嘴里念叨着:"笑一笑,把咱 们对祖国的祝福都拍进照片里!"旁 边的年轻夫妻更有意思,丈夫举着 手机直播,妻子手里攥着两串红灯 笼挂件,对着镜头笑着说:"家人们 看,咱们新乡的国庆节多红火!这 灯笼我要挂在家里,沾沾祖国的喜 气!"走进超市,红色的暖意更浓了: 水果区的阿姨用鲜红的圣女果和金 黄的橙子,摆出了一颗大大的五角 星形状,旁边立着"祝福祖国"的红 色牌子;零食区的货架上,每袋零食 上都贴了枚小红星贴纸,导购员姐 姐笑着递来一颗糖果:"小朋友,国 庆节快乐!这颗糖甜,咱们的日子 更甜!"当爸爸推着购物车,妈妈扫 码付款时,手机屏幕弹出"国庆专属 优惠"的红色提示。我手里攥着刚 买的红色笔记本,封面上"强国有 我"4个字被阳光照得闪闪发亮,心 里暖暖的

下午我们去了牧野公园,这里 的红色,藏着更多热闹的小故事。 公园人口的旗杆上,五星红旗高高 飘扬,红得像一团燃烧的火焰,不 少人站在旗下拍照,有穿校服的哥 哥姐姐,举着国旗齐声唱《歌唱祖 国》,歌声清亮,引得路人纷纷驻 足,跟着一起哼唱;有带孩子的爸 爸妈妈,教孩子向国旗行少先队队 礼,孩子稚嫩的小手举过头顶,眼 神里满是认真。我和爸爸妈妈沿 着湖边散步,湖边的路灯杆上都缠 了红色灯带,远远望去,像一串串 连起的红珍珠,映得湖面也泛着淡 淡的红光。不远处,几位白发苍苍 的爷爷奶奶正坐在红色长椅上聊 天,爷爷手里捧着一本红色封面的 书,封面上印着"开国大典"4个 字,他指着书里的照片,给奶奶讲 当年的故事:"你看,这就是毛主席 在天安门城楼宣布新中国成立的 样子。那时候我才十几岁,跟着大 伙在街头举着小红旗欢呼,哪想到 现在的日子这么好,出门有高铁, 购物用手机,新乡也变得这么漂 亮!"这位奶奶笑着点头,手里的小 国旗在风里轻轻晃,映得她的眼角 都泛着红光。湖边还有小朋友在 放红色的孔明灯,我也买了一个, 在灯面上写下"祝伟大的祖国越来 越强",点火时,暖黄的光把红绸映 得透亮。孔明灯慢慢升向夜空,和 远处楼宇上"欢度国庆"的红色霓 虹灯,连成了一片最美的风景。

站在这满天红光里,我的心里 满是激动与自豪。这抹中国红,是 爷爷书籍里记载的峥嵘岁月,是超 市里藏着的烟火幸福,是公园里回 荡的嘹亮歌声,更是每个中国人心 底对祖国最深沉的热爱。

作为新时代青少年,我追随 的光,是五角星的星光,红星闪耀 皆是信仰;我向往的地方是五星 红旗所在的地方,红旗飘飘,皆是 辉煌! 誓把这属于祖国的红色生 日永远传颂!

(辅导老师 王培)

#### 红旗区向阳小学 三三班 刘佳媛

花朵收起了衣裙,孕育了来年 的希望;绿叶染上了金黄,随着西 风起舞;果实渐渐成熟,散发出诱 人的香味。

秋天的田野里热闹非凡,到处 是丰收的景象。水稻金黄金黄的, 就像铺了一张金毯;微风一吹,水 稻弯下了腰,好像在向农民伯伯鞠 躬,感谢他们的辛勤付出。

秋姑娘怀里抱着两只金色的 大毛笔,迈着轻盈的步子走来了。 她不仅给大地带来了许多礼物,而 且把大地刷成了金色,让秋天的公 园焕然一新。

是呀,秋天真是一个成熟丰收 的季节。我真希望时间能够停留, 把这美好的金秋留下。

(辅导老师 许冰珂)

## 顽皮的秋娃娃

#### 红旗区向阳小学 五二班 李伟豪

顽皮的秋娃娃,

背着颜料盘上了山。 给枫叶挑选透亮的红色涂抹

嘴唇: 为晚霞调配柔润的橘粉扫上

脸颊; 拢起金灿灿的阳光叠成小裙

子,套在银杏树身上; 摘下亮闪闪的星星织成梦幻

曲,洒进粉黛子花雾; 再把难得的深绿,一笔一笔点 在松树腰间……

山上层林尽染,色彩斑斓, 秋娃娃的彩妆,画得明艳 的约定…… 动人!

顽皮的秋娃娃,不甘心悄无 声息。

你听,你听, 落叶穿上舞鞋,在秋风中沙沙

作响,跳着欢快的圆舞曲; 露珠跳上叶尖,在凉雾里撒娇 打滚,溅起晨光的涟漪;

寒蝉伏上枝头,在疏影间微声

低语,吟唱绵长的告别。

顽皮的秋娃娃,不甘心孤身 一人。

溜进校园里, 他拨弄教室的窗帘,吸引别的

娃娃到操场上捉迷藏;

他拽着红领巾荡秋千,一次次 享受奔跑的乐趣;

他偷偷翻开课本,在有趣的故 事旁驻足:

他又牵起蒲公英的小伞把儿, 在教学楼的墙角,埋下第二年

顽皮的秋娃娃,不甘心空手而归。

裹着白霜的柿饼, 串成灯笼的糖葫芦,

嵌着花瓣的桂花糕,

笑开了口的糖炒栗子,

吃上一口,甜到眉梢。 尝尽秋意,是最暖的人间烟

火气!

(辅导老师 常彩辉)

## **猜**着他是谁

### 红旗区向阳小学 三六班 冯添阳

他的头发又黑又短,而且硬硬 的。他的脸蛋红彤彤的好像一个 红苹果;眼睛水汪汪的像两颗又大 又圆的水珠。他鼻子挺挺的,樱桃 般的小嘴能说会道,笑起来露出缺 了两颗门牙的豁口,却让笑容更甜 了。他左耳下方藏着颗"黑芝麻" 似的痣,只有凑近才能看见,成了 他独有的小秘密。他的身材又高 又壮,而且跑起来速度飞快,像风

他热爱打篮球,在篮球场上像 只灵活的豹子——蹦跳着、移动

着,运球速度很快;投篮时指尖与 篮球触碰如行云流水,速度飞快; 投籃时手臂舒展,球在空中划过一 道漂亮的弧线精准落入篮筐;奔跑 时他能迅速甩开对手,传球给队友 的动作又稳又准。

有一次他说要和我来一次对 打,我硬着头皮应战。他很快连进 好几个球……不出所料,他还是赢 了,我虽然有点不开心,但还是忍 不住夸赞他。

我相信你一定猜到他是谁了 (辅导老师 邢璐璐)

朵桂花像裹着金黄纱裙的小精灵, 躲在绿叶间轻轻起舞;站远些瞧, 米粒大的小花又紧紧抱在一起,一

簇簇、一团团,像攒在一起的小绒 球。翠绿的叶子则像柔软的毛毯, 轻轻盖在这些小绒球上,生怕它们

## 桂花带我走进秋天

#### 红旗区向阳小学 四二班 姬佑莘

秋天是丰收的季节:金黄的稻 谷弯着腰,红彤彤的苹果挂满枝 头,柿子像小灯笼似的晃呀晃,石 榴也笑咧了嘴,露出满肚子的"红 玛瑙"……可我最爱的,还是家门 口那片能飘香十里的桂花。

秋日的傍晚,暮色渐渐漫过天 空。我们坐了很久的车,脑袋还晕 乎乎的,脚刚沾地,一阵清甜的桂 花香就钻进了鼻子——它硬生生 勾住了我们进屋的脚步。"看,是桂 花开了!"爸爸突然指着菜园方向 喊。奶奶的菜园里满是生机,青菜 绿得发亮,丝瓜垂在架上,辣椒像 小灯笼似的挂着,还有两棵桂花 树,正藏在菜畦旁悄悄飘香。

清晨,我是被桂花香"喊"醒 的。推开窗,那香味裹着晨光扑进 来,一下子让我想起姑姑酿的桂花 蜜——连后来吸进的每一口空气, 都像掺了蜜似的甜。凑近看,一朵 受了凉。

桂花带我走进秋天。 秋雨淅淅沥沥地下着,秋风轻

轻拂过脸颊。桂花被吹得晃了晃, 一朵朵、一片片落下来——有的像 流星似的坠向地面,有的手拉着手 打转,还有的孤零零地在空中跳着 旋舞。一场"桂花雨"过后,地上铺 了层薄薄的金黄,连泥土都浸着香 气。风伯伯还把这香味送向四方, 像在提醒所有人:姑姑的桂花蜜, 该有多甜啊!

正想着,姑姑就来了一 '说曹操,曹操到"! 她刚进院子就 被桂花香绊住了脚,眼睛一下子亮 了。她二话不说,拿起竹篮就去摘 花:指尖轻轻一碰,金黄色的小花 就落进篮里,越积越多,最后竟堆 成了一座小小的"金山"

没过多久,新酿的桂花蜜就端 上了桌。玻璃瓶里,琥珀色的蜜裹 着细碎的桂花,刚开盖就被大家 "一抢而空"。含一口在嘴里,甜香 慢慢化开,一天的疲惫也都跟着消

我爱这把我领进秋天的桂 花树,更爱藏在花香里的家乡时 一那是属于秋天最甜的记忆。 (辅导老师 尤雪艳)

#### 红旗区向阳小学 六三班 闫姝钰

"哇!我逮到啦!爸爸妈妈, 你们快来看呀!"我举着玻璃瓶蹦 蹦跳跳,鞋尖还沾着草屑呢。瓶里 那只红蜻蜓扑棱着翅膀,绿莹莹的 身子在阳光里直晃,把爸妈都逗笑 了。您要问这是啥热闹事儿?且 听我慢慢说一

周日的公园跟画儿似的:小溪 绕着石头堆儿哗啦啦跑;岸边的野 花开得才叫热闹,红的像妹妹的蝴 蝶结,黄的赛过奶奶腌的咸鸭蛋 黄,蓝紫色的花瓣上还挂着露珠, 风一吹就往下掉,落在我手背上凉 丝丝的。天瓦蓝瓦蓝的,一丝云彩 都没有,太阳晒得人暖洋洋的,我 跟着爸妈走过溪上的石板桥时,鼻 尖突然钻进一股甜丝丝的香气。

"快看蜻蜓!"爸爸刚说完,两只 绿蜻蜓就擦着水面飞过去了。它们 的翅膀透亮得像奶奶缝补衣服用的 玻璃纸,眼睛骨碌碌转着,黑亮黑亮 的像嵌了两颗葡萄。我赶紧伸手去 捂,可那小家伙"嗖"地一下就飞远 了,害得我扑在草地上,膝盖磕得生 疼。等我爬起来追到花丛里,瞅准 一只停在蒲公英上的蜻蜓,双手 "啪"地一合,心里正美呢,张开手却

只有一掌心的花粉——再看镜子里 的自己,鼻子、脸颊全是黄乎乎的, 活像只偷吃了蜂蜜的小土狗。 正蹲在花畦边揉膝盖呢,一只

红蜻蜓忽然停在我辫子上。我吓 得动都不敢动,慢慢抬起手轻轻一 罩——嘿! 这回玻璃瓶里总算有 了小客人!回家路上我盯着它看, 只见它一次又一次往瓶壁上撞,翅 膀发出"扑扑"的响声,那对黑葡萄 似的眼睛里,好像全是着急。我忽 然想起在溪边看见它时,它正用尾 巴尖在水面上点圈圈,现在却被关 在瓶子里,多像我上次感冒发烧被 锁在屋里,只能扒着窗户看小伙伴 们玩跳皮筋啊。

"啪嗒"一声拧开瓶盖,红蜻 "嗡"地一下就冲出阳台,翅膀 在楼群后的夕阳里闪了一下,转 眼就没影了。我趴在阳台上看了 好久,忽然明白:原来每个生命都 像蜻蜓的翅膀,只有在风里扑棱 才好看。就像奶奶园子里的向日 葵,总是朝着太阳转;我们心里头 的自由呢,也该像小溪水一样,一 直往远处流啊流。

(辅导老师 孙九)

## 文物鬶(guī)片的故事

### 红旗区向阳小学 六一班 韩雨轩

我的手指划过玻璃展柜的凉意 突然变烫,我低下头吃惊地发现,我 的皮肤竟然变成了土黄色,指甲缝 里塞满了细密的纹路,身体像是被 卷皱的纸一样蜷缩了起来。再睁眼 时,头顶的吊灯变成了博物馆的射 灯,下方的人群举着手机,镜头全对 着我——这块刚上架的陶片。

玻璃上的简介写着:新石器时 代红陶鬶片,距今五千年,器身留 着先民指纹。我想动,但只剩边缘 的裂纹微微发痒。那些指纹像小 漩涡,一下子把我卷到了五千年前 的河边。

那时,我还是一个完整的陶 鬶,沾着新鲜的红泥。穿粗麻衣的 女人把我搁在火塘边,用粗糙的手 指一圈圈捏出我肚子上的纹路,每 道纹里都包着细沙。后来我成了 部落里的宝,盛过刚煮好的粟米, 也装过猎人的泉水。有一次,一个 小孩子调皮地把野菜塞进我的肚

子里,女人笑着吵他,指尖在我身 上蹭出一道浅印——现在那印记 还在我右边的裂痕旁。

"妈妈你看,那里有个指印!" 扎马尾辫的小女孩趴在展柜前,看 上去十分乖巧活泼,她用手指着我 的肚子问:"做它的人是不是也长 着长指甲呀?"她的妈妈笑着说: "说不定,当时它的主人肯定想要 把罐子做得结实些。"

听到这里我才知道,原来五千 年过去了,仍有人可以读懂我身上 的故事。以前我不喜欢了解过去 的历史,只想在家里看动画片,可 现在我明白,每个文物身上都承载 了许多伟大的人或事

闭馆音乐响起,射灯渐暗,我 躺在丝绒垫上,听隔壁青铜器低 吟。原来变成文物不是结束,而是 把没说出口的时光,慢慢讲给每个 愿意停下来的人听。

(辅导教师 王培)

# 您是我生命里的那束光

红旗区向阳小学 五二班 张熙冉

晨光熹微,粉笔灰在您身边 翩跹,如星,如尘。您就立在那片 光晕里,身影不算高大,却像山一 样沉稳。记忆里,您总是一身素 净的衣裤,利落挺拔。而您那双 眼睛是我此生见过的最智慧的深 一清澈,温和,盛着能将人引 向远方的光。

您说:"思想的火花,需要勇气 的火柴。"课堂上您的目光拂过我们 每一张稚嫩的脸,"答错,不过是成 长的印记;沉默,才是课堂真正的遗 憾"。这句话,像钥匙,打开了我们 紧抿的嘴唇和封闭的胆怯。

而我最想对您说的,是关于那 个黄昏。放学的铃声早已响过,空

荡荡的教室里,只有您俯身在我桌 前。夕阳的余晖为一切镀上金边, 您用那支红笔,轻轻地、笃定地圈出 我的错误。您的声音温柔得像母亲 的呢喃:"错题不是终点,它是通往 理解的阶梯。"您就那样一遍遍地 讲,直到我混沌的思绪豁然开朗。

亲爱的常老师,我想告诉您, 您眼底那细密的血丝,映着窗外渐 浓的暮色,是我记忆里最温暖的画 面。您用最平凡的身躯,为我撑起 了一片成长的天空。您不曾穿裙 子,却如修竹般坚韧清雅——这节 节向上、内在充盈的风骨,就是您

留给我最宝贵的人生底色。 (辅导老师 常彩辉)

# 我的"蓝闪电"终于学会"跑"了

### 红旗区向阳小学 五四班 杨永瀚

爸爸送我的10岁生日礼物是 辆天蓝色的山地车,车架上画着银 色的闪电纹,车座裹着软乎乎的黑 垫子,我一眼就爱上了,给它起名 叫"蓝闪电"。可这"蓝闪电"第一 天就给我来了个下马威——我刚 踩上踏板,它就歪歪扭扭地往草丛 里冲,差点把我摔成"小泥人"

周末清晨,我拉着爸爸去小区 广场练车。爸爸弯着腰扶着车尾, 掌心的温度透过车架传过来,我才 敢慢慢蹬踏板。"眼睛看前面的树, 别盯着车轮!"爸爸的声音在身后 响着。可我总忍不住低头,一看到 车轮晃,手就更紧地攥着车把,结 果"蓝闪电"像条调皮的小鱼,左扭 右扭差点撞翻垃圾桶。

第三天傍晚,夕阳把天空染成 橙色。爸爸扶着车跟我跑了两圈

突然说:"你试着自己骑一段儿, 我在后面跟着。"我心里像揣了只 兔子,刚骑出去两米,就感觉车尾 的力量消失了——爸爸松手了! 我吓得心脏怦怦跳,想刹车又想 起爸爸的话,只好咬紧牙盯着前 方的路灯,脚使劲蹬踏板。风从 耳边吹过,车把居然稳了! 我骑 着"蓝闪电"绕着广场转了一圈, 回头看见爸爸举着手机录像,嘴 角都快咧到耳朵根了。

现在,"蓝闪电"成了我的好朋 友。周末我还会带着它去公园,路 过小花丛时按响车铃,"叮铃——

的声音混着风声,像在唱快乐的歌。 我终于明白,原来不管是"蓝 闪电"还是我,只要敢迈出第一步,

就能追上风、追上光呀! (辅导老师 李国辉)

# 我的心爱之物

### 红旗区向阳小学 五三班 贾竣琪

有的人钟情活泼的小狗,有的 人偏爱灵动的小猫,而我最心爱 的,是朋友送我的生日礼物一 只仓鼠

它模样呆萌可爱,没有小狗那 般充沛的活力。它静卧时,像一团 蓬松的棉花球,安静地蜷在角落; 跑动时,又像个雪白的绒球,在地 上滚来滚去,憨态可掬。它白白胖 胖的,黑亮的眼睛像两颗饱满的黑 米粒,嵌在圆乎乎的脸上;走起路 来一摇一晃,小爪子踩着细碎的步 子,那模样别提多逗人了。最让人 爱不释手的是它的绒毛,摸起来像 云朵般柔软,每次轻轻抚摸,都像 握住了一团带着温度的棉花,暖意 从指尖悄悄传到心里。

这小家伙还特别"会演戏"。 每天我还没起床,它就开始在笼 子的跑轮上"勤奋健身",跑轮"咕 噜咕噜"转个不停,它仿佛有使不 完的劲儿。可别被这股认真劲儿 骗了——没跑几分钟,它就会溜 回自己的小窝,在垫料上打个滚

儿,然后蜷成一团倒头呼呼大睡, 把"懒"字体现得淋漓尽致,逗得我 忍不住笑出声。

虽然它性子懒懒的,但有一 次经历,让我更离不开它了。那 天我去朋友家玩球,借了朋友的 新球却不小心踢飞,球摔得粉 碎。朋友气呼呼地找到我妈妈, 妈妈赔了朋友一个新球,还轻声 批评了我几句。我心里又委屈又 懊恼,躲回房间里掉眼泪。这时, 笼子里传来轻轻的"沙沙"声一 是它在用小爪子扒拉笼门。我打 开笼子把它捧在手心,它用毛茸 茸的小脑袋蹭我的手指,黑亮的 眼睛望着我,好像在说"别难过 啦"。指尖触着它柔软的绒毛,暖 暖的,痒痒的,心里的委屈仿佛被 一点点抚平了。

这就是我的心爱之物。它像 个毛茸茸的小太阳,用笨拙的可爱 和默默的陪伴,把我的生活"烘"得 暖暖的,也添了好多甜甜的乐趣。

(辅导老师 宗琳)